

Dan hrvatske knjige

Noć knjige

Dan hrvatske knjige je proglašen 1996. godine, odlukom Sabora Republike Hrvatske. Obilježava se 22. travnja u spomen na Marka Marulića koji je u Splitu, toga datuma, 1501. godine dovršio Juditu. Marulićev je ep, kao prvo veliko autorsko djelo objavljeno na hrvatskom jeziku (do tada je pisao na latinskom), pomoglo stvaranju hrvatskog nacionalnog identiteta i hrvatske kulturne baštine. Marka Marulića smatra se ocem hrvatske književnosti, a njegova cjelokupna književna ostavština temelj je nacionalne književne baštine i dokaz zrelosti hrvatskog narodnog jezika.

Dana 22. travnja 1900. godine utemeljeno je i *Društvo hrvatskih književnika* koje i danas djeluje kao jedan od glavnih čuvara i promotora hrvatske pisane riječi. DHK od 1997. godine, pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, na ovaj datum dodjeljuje godišnje **nagrade Dana hrvatske knjige** – *Judita*, za najbolju knjigu ili studiju o hrvatskoj književnoj baštini, *Davidias*, za najbolji prijevod djela iz hrvatske književne baštine na strane jezike ili najbolju knjigu, odnosno, studiju inozemnog kroatista o hrvatskoj književnoj baštini, te *Slavić*, za najbolji autorski knjigom objavljeni prvijenac.

Svjetski dan knjige i autorskih prava obilježava se 23. travnja, a proglašen je 1995. na Glavnoj skupštini UNESCO-a kao simbolični datum u svjetskoj književnosti jer su toga dana 1616. umrli Miguel de Cervantes, William Shakespeare i Inca Garcilaso de la Vega.

Tom prigodom UNESCO poziva "čitatelje, autore, prevoditelje, izdavače, nastavnike, knjižničare, javne institucije, neprofitne organizacije i privatni sektor da promiču knjigu, čitanje i izdavaštvo, uz zaštitu autorskih prava".

Uz obilježavanje **Svjetskog dana knjige i autorskih prava**, 23. travnja se također održava i manifestacija **Svjetska noć knjige**.

Inačica ove manifestacije u Hrvatskoj pokrenuta je 2012. godine pod nazivom **Noć knjige**. Objedinjeni su **Dan hrvatske knjige** i **Svjetski dan knjige i autorskih prava** u jedinstvenu manifestaciju te knjižnice, knjižare, škole, javni prostori i ustanove diljem Hrvatske 23. travnja obilježavaju cjelodnevni raznovrsnim programom, brojnim sniženjima i popustima, besplatnim učlanjenjima.

Ciljevi manifestacije **Noć knjige** su – obilježavanje **Dana hrvatske knjige** i **Svjetskog dana knjige i autorskih prava**; promicanje knjige, kulture čitanja, prevođenja, izdavaštva, knjižnica, autora i čitatelja; povezivanje institucija, organizacija, neprofitnih i interesnih skupina te tvrtki koje se bave knjigom u svrhu promicanja knjige i kulture čitanja; poboljšanje suradnje knjižara, nakladnika, medija i državnih institucija te otvaranje dijaloga između književne produkcije i publike; organizacija javnih tribina, okruglih stolova i rasprava koje bi poticale na međusobni dijalog u rješavanju problema statusa knjige, autora, prevoditelja, izdavača i knjižnica; povezivanje lokalnih zajednica.